

浙江精准赋能 让个体工商户“强起来”

新华社 张璇 赵文君

“90后”齐晓园来自河北省石家庄市,现在是“新义乌人”。踩准了直播电商的机遇,也抓住了“爆款”风口,在浙江义乌打拼了十年,齐晓园和丈夫从一家“夫妻店”发展为团队10人、年销售额超过1000万元的个体工商户。

“这里为个体工商户免费提供产品资源,可以挖掘很多引领风向的产品。”齐晓园感到,创业过程中除了靠自己,政府的精准服务也让他们更安心创业。

在遇到经营方面的困难时,齐晓园凭借去年评上的“名特优新”个体工商户的名义,能获得当地政府提供的“专区资源包”,包括资金、仓储、运营等多方面帮扶。

这一政策得益于浙江省开展个体工商户分型分类改革试点工作。浙江省市场监督管理局局长谢小云说:“各地为‘名特优新’个体工商户量身定制质量、标准、品牌、知识产权等专业服务方案,帮助提升高质量发展能力。”

“我们经营的玩具不少出口至南美国家。知识产权对商家很重要,当地市场监管部门在了解我们的需求后,主动服务,去年我们顺利申请了16件外观设计专利。”义乌市晶鑫玩具商行店长何丹说。

“我们个体户长期从事小规模经营,缺乏企业化的意识和知识。”嘉兴市秀洲区王店镇欣源集成吊顶厂负责人陈竹说,“今年初,当地市场监管部门的工作人员主动找到我们,告知个体工商户转型升级为企业的各项政策,还提供了登记、许可、税收、金融等全要素、全链条服务,我们迅速办好了‘个转企’。”

此前,浙江已出台了一系列扶持个体工商户的政策。例如,2023年7月24日,浙江出台《浙江省大力促进个体经济发展的若干政策》;自今年1月15日起,浙江《关于支持个体工商户转型升级为企业工作的实施意见》施行,推动个体工商户发展壮大。

个体工商户是浙江数量最多的市场主体,截至2023年底,浙江在册个体工商户达到669万户,带动就业近1400万,活跃度超过70%,累计完成“个转企”43.2万户。数据同时显示,2023年浙江为个体工商户减免税费、降低成本、优惠水电气费近480亿元。

“个体经济是浙江民营经济‘金名片’的重要标识。”谢小云说,要不断便利准入,让个体工商户“多起来”;用心帮扶,让个体工商户“富起来”;精准赋能,让个体工商户“强起来”;褒扬激励,让个体工商户“香起来”。

加强夜巡护平安

连日来,台州市公安局椒江区分局巡特警大队通过警车巡、无人机巡、摩托车巡、警犬巡、步巡等多种巡逻方式,加大对辖区广场、街头等地的夜间巡逻防控,切实增强群众出行安全感。

通讯员 何文斌 摄



“开学第一课” 爱路护路从小做起

近日,高铁千岛湖站派出所联合高铁建德站、高铁桐庐线桥车间和建德市杨村桥镇综治办,来到杨村桥镇中心小学开展“开学第一课”法治安全宣传进校园活动。民警深入浅出地讲解了铁路安全事关国家经济社会发展、事关人民群众生命财产安全,进一步提升了同学们的法律意识和爱路护路意识。

通讯员 黄潇楠 摄



普及校园安全知识

近日,温州市公安局龙湾区分局蒲州派出所民警陈志坚来到辖区嘉华幼儿园上起了“开学第一课”。民警通过播放PPT、讲解案例、互动交流的方式,向同学们普及了防伤害、防溺水及防校园欺凌等安全知识。

通讯员 徐媛媛 摄



捂着湿毛巾练逃生

近日,新昌县南明小学的课堂上响起了警报声,1700多名师生用湿毛巾捂住口鼻、弯腰低姿有序逃生,仅用了83秒全部安全疏散到操场。这是新昌县教育、消防等部门联合开展“开学第一课,先练逃生课”的一幕。

通讯员 余昌龙 王柳清 摄



“大转盘”转出安全

新学期开学,建德市乾潭镇平安办联合乾潭派出所、乾潭消防队、司法所、团委和妇联一同前往乾潭第一小学,为孩子们带去“开学第一课”。民警通过“大转盘”等有趣互动,着重为孩子们讲解了反诈骗、反邪教、禁毒等安全知识。

通讯员 陈新 摄



温州公安: 打造“人才高地”

通讯员 温公宣

本报讯 近日,浙江省公安厅召开全省公安机关全员人才队伍建设暨全警开训动员大会,温州市公安局有6位民警被确定为全省公安机关首批高级人才、1位民警被确定为全省公安机关优秀“双师”人才、1个工作室被确定为全省公安机关优秀人才工作室。

近年来,温州市公安局以建设高素质强大公安人才队伍为主题,始终坚持因地引才、靶向引才、以需引才,在通过公务员考录选拔吸纳新警的基础上,面向专业院校接收人才,根据岗位需求选调、商调人才;同时,探索建立高素质多层次辅警人才队伍,甄选“年薪制”辅警9人,培育孵化出了王光林工作室等一批专业辅警人才工作室3个、各类人才300余人,在新媒体宣传、网络运维、警犬训导等岗位发挥重要作用,温州特色“第二警队”人才队伍逐步成型。

此外,温州公安通过典型培树引领、政治成长激励、搭建平台助力、贴心关怀护才等一系列多元化的励才举措,进一步激发公安人才的工作热情,为公安事业的可持续发展提供了有力保障。

安全生产排首位

通讯员 王永新

本报讯 近日,苍南县钱库镇应急管理中心在万洋创业园开展园区安全生产“开工第一课”暨消防安全演练,旨在提升辖区企业园区消防安全水平,提高企业员工的消防安全意识和火场逃生自救能力。

活动首先传达了关于扎实开展“开工第一课”活动加强安全防范工作的通知内容,要求各企业严格落实安全生产主体责任;接着,以模拟火场的形式向企业员工详细介绍了火灾预防、正确报警、疏散逃生和使用消防器材等基本消防知识和技能,并通过实战让大家体验灭火和疏散流程。

消防产品查质量

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队联合市场监督管理局开展消防产品流通领域专项检查,推进消防产品监督管理,严厉打击假冒伪劣消防产品,整治和规范消防产品流通领域的市场秩序。

检查组深入当地各大消防产品批发、零售经营场所,依据相关规定,对现场判定不合格产品抽样送检。同时,检查组对生产、经营和使用不合格消防产品可能导致的危害等进行了讲解和宣传,告诫各单位负责人切不可贪图小利、违法销售假冒伪劣消防产品。

提高全民知晓率

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区妇女联合会、镇海区委政法委和镇海区消防救援大队等单位在招宝山街道智造谷共同举办“建设法治镇海 巾帼在行动 镇海区三八维权月启动仪式暨‘海塘花’巾帼技能比武大赛”活动。

活动期间,消防救援大队宣传员通过有奖答题、趣味抽奖等互动活动开展消防知识宣传,并将一个个宣传手袋等礼品送到现场市民的手中,从而提高全民消防安全知晓率,鼓励大家主动参与到消防宣传工作中来,形成“人人参与、全民共享”的良好氛围。